
10.8 %

● 回答者について 回答数 構成率 構成率(H27)

1. 性別 308

① 男性 181 58.8 57.9
② 女性 126 40.9 41.5
- 未選択 1 0.3 0.6

2. 年代 308

① 10代 0 0.0 0.0
② 20代 1 0.3 0.7
③ 30代 7 2.3 2.9
④ 40代 27 8.8 4.0
⑤ 50代 30 9.7 16.4
⑥ 60代 104 33.8 38.4
⑦ 70代 97 31.5 35.0
⑧ 80代以上 40 13.0 2.2
- 未選択 2 0.6 0.4

3. 住まい 308

① 八森地区 150 48.7 48.8
② 峰浜地区 122 39.6 44.6
- 未選択 36 11.7 6.6

4. 職業 308

 自営業(①～⑤)

① 農林漁業 44 14.3 21.1
② 商業 2 0.6 2.2
③ 土木･建設業 10 3.2 3.3
④ サービス業 8 2.6 2.2
⑤ その他業種 8 2.6 2.2
⑥ 会社員 45 14.6 9.3
⑦ 公務員 11 3.6 2.7
⑧ 団体職員 4 1.3 2.7
⑨ アルバイト･パート 26 8.4 5.1
⑩ 無職 138 44.8 43.9
⑪ その他 5 1.6 4.4
- 未選択 7 2.4 0.9

5. 出身地について 308

① 八峰町に生まれてからずっと住んでいる。 126 40.9 46.1
② 八峰町の出身だが、町外での居住経験がある。 98 31.8 27.3
③ 県内の他市町村の出身である。 52 16.9 20.6
④ 県外の出身である。 30 9.7 4.9

- 未選択 2 0.7 1.1
6. 八峰町に住んでいる期間 308

① 5年未満 7 2.3 2.0
② 5年以上10年未満 6 1.9 1.8
③ 10年以上20年未満 24 7.8 4.2
④ 20年以上 269 87.3 91.4
- 未選択 2 0.7 0.6

八峰町総合振興計画および総合戦略策定のためのアンケート調査(集計結果【一般】)

(令和元年8月9日～令和元年9月30日)

配布数 2,851 回収数 308 回収率

質　　問
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7. 家族構成 308

① 一人暮らし 53 17.2 14.2
② 夫婦だけの世帯 95 30.8 29.5
③ 親と子の世帯 102 33.1 32.2
④ 親と子と孫の世帯 30 9.7 16.4
⑤ その他 26 8.4 6.7
- 未選択 2 0.8 1.0

Ⅰ 生活環境について 回答数 構成率 構成率(H27)

1. 308

① 住みやすい。 174 56.5 56.3
② 住みにくい。 37 12 15.1
③ どちらでもない。 95 30.8 28.6
- 未選択 2 0.7 -

2. 八峰町に住み続けたいと思いますか。 308

① はい 225 73.1 71.4
② いいえ 19 6.2 5.8
③ わからない 63 20.5 22.8
- 未選択 1 0.2 -

3. ｢住みにくい｣理由をおしえてください。（複数回答）

(｢問1｣で②を選んだ方にお聞きします。) 96

① 生活道路の整備状況 6 6.3 8.6
② 交通の不便さ 33 34.4 32.5
③ 自宅周辺の公園や緑地が未整備 6 6.3 3.7
④ 水道水の質や量 2 2.1 1.2
⑤ ごみの収集処理(分別、料金等) 2 2.1 1.2
⑥ 健診等の保健活動 5 5.2 1.2
⑦ 保育所、学童保育などの子育て支援 3 3.1 1.8
⑧ 高齢者への福祉サービス 11 11.5 8.6
⑨ 地域集会施設の充実度 0 0.0 3.1
⑩ スポーツ施設が少ない 3 3.1 4.3
⑪ 医療機関が整っていない 16 16.7 21.5
⑫ その他 9 9.4 12.3
- 未選択 - - -

Ⅱ 重視すべき施策について 回答数 構成率 構成率(H27)

1. 587

① 自然環境の保全 136 23.2 26.8
② 白神山地の保全と活用 76 12.9 18.7
③ 環境対策の充実 82 14.0 16.0
④ 自然体験教育の充実と交流の促進 80 13.6 16.6
⑤ 農山漁村の景観保全 99 16.9 19.2
⑥ 再生可能エネルギーと自然の調和のとれたまちづくりの推進 92 15.7 -
⑦ その他 22 3.7 2.7
- 未選択 - - -

2. 611

① 生活基盤の整備 175 28.6 35.9
② 情報通信基盤の整備 57 9.3 6.5
③ 公共交通の充実 176 28.8 21.9
④ 住宅環境の向上 56 9.2 9.1
⑤ 防災対策の充実 62 10.1 9.7
⑥ 防災防犯、交通安全対策等の安全面の充実 72 11.8 14.1
⑦ その他 13 2.1 2.8
- 未選択 - - -

八峰町は住みやすい(暮らしやすい)と思いますか。

”豊かな自然と共生するまちづくり”に関連する施策（複数回答）

”快適で安全な暮らしを支えるまちづくり”に関連する施策（複数回答）
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3. 646

① 農業振興策の充実 143 22.1 25.4
② 林業振興策の充実 71 11.0 11.0
③ 水産業振興策の充実 116 18.0 14.6
④ 商工業振興策の充実 69 10.7 8.7
⑤ 観光産業振興策の充実 132 20.4 19.4
⑥ 新産業・新規事業への支援 103 15.9 19.5
⑦ その他 12 1.9 1.4
- 未選択 - - -

4. 638

① 健康づくり事業の充実 110 17.2 18.3
② 保健対策・医療体制の充実 135 21.2 25.4
③ 高齢者の支援等の福祉対策の充実 173 27.1 30.8
④ 出会い創出・結婚支援の充実 88 13.8 -
⑤ 子育て支援の充実 122 19.1 23.3
⑥ その他 10 1.6 2.2
- 未選択 - - -

5. 755

① 幼児教育の充実 70 9.3 10.9
② 学校教育の充実 125 16.6 18.7
③ 青少年の健全育成 85 11.3 12.4
④ 男女共同参画社会の形成 70 9.3 11.5
⑤ 文化・芸術活動の振興 53 7.0 6.8
⑥ 生涯学習の推進 89 11.8 12.5
⑦ 芸術、文化、伝統芸能、スポーツの振興 92 12.2 11.7
⑧ 娯楽、レクリエーション施設の充実 92 12.2 14.0
⑨ 地域間交流・国際交流の推進 70 9.3 -
⑩ その他 9 1.2 1.5
- 未選択 - - -

6. 386

① まちづくり活動の支援 153 39.6 -

② コミュニティ活動の充実 152 39.4 -

③ 広報・広聴活動の充実 75 19.4 -

④ その他 6 1.6 -

- 未選択 - - -

Ⅲ 地域の活性化について 回答数 構成率 構成率(H27)

819

① 身近な商店街を活性化する 68 8.3 8.7
② 地元で働ける場所を生み出す 198 24.2 32.3
③ 既存の中小企業に対する支援に努める 63 7.7 6.6
④ 97 11.8 9.7
⑤ 51 6.2 5.3
⑥ ベンチャー企業などの起業を促進する 45 5.5 4.3
⑦ 農林水産物等の特産品を開発する 102 12.5 11.7
⑧ 町活性化イベントを実施する 38 4.6 6.6
⑨ 町民と町との一体的なまちづくりを推進する 83 10.1 12.8
⑩ 関係市町村との広域的な取り組みを推進する 56 6.8 -
⑪ その他 18 2.2 2.0
- 未選択 - - -

”町民とつくるパートナーシップのまちづくり”に関連する施策（複数回答）

”未来につながる活力ある産業づくり”に関連する施策（複数回答）

”彩り豊かな文化とふるさとをささえる人づくり”に関連する施策（複数回答）

”安心して健やかに暮らせるやすらぎのまちづくり”に関連する施策（複数回答）

コミュニティビジネスやNPOなど町民による新しい事業を支援する

福祉(介護)や環境産業などの新たな産業を育成する

1.八峰町の活性化にはどんなことが必要だと思いますか。（複数回答）

3



Ⅳ 町政への関心について 回答数 構成率 構成率(H27)

1. 町政への関心の有無についてお聞きします。 308

① 関心がある。 224 72.7 77.6
② 関心がない。 40 13 8.9
③ 無回答。 39 12.7 13.5
- 未選択 5 1.6 -

2. ｢関心がない｣のはなぜですか。（複数回答）

(｢問1｣で②を選んだ方にお聞きします。) 55

① 移転してきたばかりだから 1 1.8 1.9
② 定住するつもりがないから 0 0 1.9
③ 自分の生活に関係ないから 4 7.3 9.3
④ 行政にまかせておけばよいから 8 14.5 11.1
⑤ 意見を述べる場がないから 11 20 18.5
⑥ 町民の意向などが反映されないと思うから 25 45.5 48.1
⑦ その他 6 10.9 9.2
- 未選択 - - -

Ⅴ 公共交通機関の利用状況等について 回答数 構成率 構成率(H27)

1. 336

① 路線バス 30 8.9 -

② JR五能線 26 7.7 -

③ 空白地有償運送 0 0 -

④ 自家用車 267 79.5 -

⑤ 自転車・徒歩 10 3 -

⑥ その他 3 0.9 -

- 未選択 - - -

2. 308

① ある　 96 31.2 -

② ない 197 64 -

③ 無回答 9 2.9 -

- 未選択 6 1.9 -

3. 130

① 路線バス 47 36.2 -

② JR五能線 72 55.4 -

② 空白地有償運送 3 2.3 -

③ その他 8 6.2 -

- 未選択 - - -

4.

41

① 満足 5 12.2 -

② やや満足 2 4.9 -

③ 普通 18 43.9 -

④ やや不満 9 22.0 -

⑤ 不満 7 17.1 -

- 未選択 - - -

63

① 満足 14 22.2 -

② やや満足 7 11.1 -

③ 普通 18 28.6 -

④ やや不満 16 25.4 -

⑤ 不満 8 12.7 -

- 未選択 - - -

3

① 満足 1 33.3 -

② やや満足 0 0.0 -

③ 普通 1 33.3 -

④ やや不満 1 33.3 -

⑤ 不満 0 0.0 -

- 未選択 - - -

路
線
バ
ス

JR
五
能
線

空
白
地
有
償
運
送

利用した公共交通機関の満足度はどれですか。(｢問2｣で①を選んだ方にお聞きします。)

日常生活の交通手段はどれですか。

過去１年間に公共交通機関を利用したことがありますか。

利用した公共交通機関の種類はどれですか。(｢問2｣で①を選んだ方にお聞きします。)（複数回答）
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7

① 満足 2 28.6 -

② やや満足 1 14.3 -

③ 普通 1 14.3 -

④ やや不満 1 14.3 -

⑤ 不満 2 28.6 -

- 未選択 - - -

5.

本数が少なすぎる

時刻表通りに運行されていたので満足

運転手さんがすごく優しかった

東能代駅にはエスカレーター、エレベーターがないので高齢者には大変きついものがあります

秋田への高速バスでバス内トイレが使えないようになっているのが少々不満

6. 125

① 通勤 3 2.4 2.4
② 通学　 1 0.8 1.6
③ 通院 45 36 39.9
④ 買い物 27 21.6 11.3
⑤ 観光 26 20.8 10.9
⑥ その他 23 18.4 5.5
- 未選択 - - 28.4

7. 308

① 持っている 256 83.1 -

② 持っていない 45 14.6 -

- 未選択 7 2.3 -

8. 257

① 1年以内 1 0.4 -

② 3年以内 10 3.9 -

③ 5年以内 12 4.7 -

④ 10年以内 30 11.7 -

⑤ 返納したいができない 31 12.1 -

⑥ ない 173 67.3 -

- 未選択 - - -

9. 31

① 返納後の生活が不安だから 18 58.1 -

② 公共交通機関の運行が少ないから 13 41.9 -

③ その他 0 0 -

- 未選択 - - -

10. 35

① 1年前から 2 5.7 -

② 3年前から 1 2.9 -

③ 5年前から 1 2.9 -

④ 10年以上前から 2 5.7 -

⑤ 一度も持ったことがない 29 82.9 -

- 未選択 - - -

そ
の
他

「問4」で回答した理由をご記入ください。

普通自動車免許を持っていますか。

運転免許を返納する予定はありますか。(｢問7｣で①を選んだ方にお聞きします。)

返納できない理由はどれですか。(｢問8｣で⑤を選んだ方にお聞きします。)

いつからもっていませんか。(｢問7｣で②を選んだ方にお聞きします。)

公共交通機関を利用する主な目的は何ですか。（複数回答）
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Ⅵ 総合戦略について 回答数 構成率 構成率(H27)

308
① 農林水産業の振興 83 26.9 7.0

② 地元企業の支援 23 7.5 6.4

③ 企業誘致 45 14.6 9.5

④ 起業支援 5 1.6 6.2

⑤ 大学、研究機関の誘致 5 1.6 2.9

⑥ 結婚支援 13 4.2 10.1

⑦ 出産(妊婦健診、不妊治療等)に関する支援 2 0.6 6.2

⑧ 子育て(保育料、給食費等)に関する支援 13 4.2 8.1

⑨ 保育所、学校等の施設整備 2 0.6 2.7

⑩ 教育環境(ICT、英語教育等)の充実 2 0.6 1.7

⑪ 医療や福祉の充実 29 9.4 7.2

⑫ 雇用対策(就業先の確保) 27 8.8 10.4

⑬ 住宅リフォーム、新築等に対する支援 4 1.3 3.5

⑭ 宅地の整備 2 0.6 1.6

⑮ 町営住宅、若者定住用賃貸住宅の整備 2 0.6 5.0

⑯ 空き家を活用した定住用住宅の整備 6 1.9 5.2

⑰ 防犯･防災対策の充実 2 0.6 1.8

⑱ 観光･交流の充実（海外訪日客等インバウンド含む） 2 0.6 4.1

⑲ 関係人口の創出・拡大 4 1.3 -

⑳ 企業版ふるさと納税の受け入れ 0 0.0 -

㉑ SDGs（持続可能な開発目標）の推進 0 0.0 -

㉒ サテライトオフィス等の整備 1 0.3 -

㉓ 情報発信の強化 1 0.3 -

㉔ NPOや民間企業との連携 1 0.3 -

㉕ 3 1.0 -

㉖ その他 2 0.6 0.4

- 未選択 29 10.0 -

優
先
度
1

AI（人工知能）や5G（第5世代移動通信システム）など未来技術の活用

地方創生のために重点的に取り組むべきだと思う施策について、優先度が高い順
に5つ選んでください。
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308
① 農林水産業の振興 14 4.5 -

② 地元企業の支援 29 9.4 -

③ 企業誘致 25 8.1 -

④ 起業支援 23 7.5 -

⑤ 大学、研究機関の誘致 5 1.6 -

⑥ 結婚支援 28 9.1 -

⑦ 出産(妊婦健診、不妊治療等)に関する支援 18 5.8 -

⑧ 子育て(保育料、給食費等)に関する支援 17 5.5 -

⑨ 保育所、学校等の施設整備 8 2.6 -

⑩ 教育環境(ICT、英語教育等)の充実 7 2.3 -

⑪ 医療や福祉の充実 29 9.4 -

⑫ 雇用対策(就業先の確保) 26 8.4 -

⑬ 住宅リフォーム、新築等に対する支援 12 3.9 -

⑭ 宅地の整備 1 0.3 -

⑮ 町営住宅、若者定住用賃貸住宅の整備 6 1.9 -

⑯ 空き家を活用した定住用住宅の整備 5 1.6 -

⑰ 防犯･防災対策の充実 6 1.9 -

⑱ 観光･交流の充実（海外訪日客等インバウンド含む） 4 1.3 -

⑲ 関係人口の創出・拡大 4 1.3 -

⑳ 企業版ふるさと納税の受け入れ 1 0.3 -

㉑ SDGs（持続可能な開発目標）の推進 1 0.3 -

㉒ サテライトオフィス等の整備 1 0.3 -

㉓ 情報発信の強化 1 0.3 -

㉔ NPOや民間企業との連携 5 1.6 -

㉕ 2 0.6 -

㉖ その他 1 0.3 -

- 未選択 29 9.9 -
308

① 農林水産業の振興 11 3.6 -

② 地元企業の支援 17 5.5 -

③ 企業誘致 12 3.9 -

④ 起業支援 16 5.2 -

⑤ 大学、研究機関の誘致 10 3.2 -

⑥ 結婚支援 18 5.8 -

⑦ 出産(妊婦健診、不妊治療等)に関する支援 7 2.3 -

⑧ 子育て(保育料、給食費等)に関する支援 26 8.4 -

⑨ 保育所、学校等の施設整備 4 1.3 -

⑩ 教育環境(ICT、英語教育等)の充実 8 2.6 -

⑪ 医療や福祉の充実 47 15.3 -

⑫ 雇用対策(就業先の確保) 29 9.4 -

⑬ 住宅リフォーム、新築等に対する支援 10 3.2 -

⑭ 宅地の整備 2 0.6 -

⑮ 町営住宅、若者定住用賃貸住宅の整備 10 3.2 -

⑯ 空き家を活用した定住用住宅の整備 8 2.6 -

⑰ 防犯･防災対策の充実 5 1.6 -

⑱ 観光･交流の充実（海外訪日客等インバウンド含む） 9 2.9 -

⑲ 関係人口の創出・拡大 13 4.2 -

⑳ 企業版ふるさと納税の受け入れ 1 0.3 -

㉑ SDGs（持続可能な開発目標）の推進 1 0.3 -

㉒ サテライトオフィス等の整備 2 0.6 -

㉓ 情報発信の強化 3 1.0 -

㉔ NPOや民間企業との連携 0 0.0 -

㉕ 4 1.3 -

㉖ その他 1 0.3 -

- 未選択 34 11.4 -

優
先
度
2

AI（人工知能）や5G（第5世代移動通信システム）など未来技術の活用

優
先
度
3

AI（人工知能）や5G（第5世代移動通信システム）など未来技術の活用
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308

① 農林水産業の振興 12 3.9 -

② 地元企業の支援 12 3.9 -

③ 企業誘致 12 3.9 -

④ 起業支援 8 2.6 -

⑤ 大学、研究機関の誘致 11 3.6 -

⑥ 結婚支援 22 7.1 -

⑦ 出産(妊婦健診、不妊治療等)に関する支援 3 1.0 -

⑧ 子育て(保育料、給食費等)に関する支援 13 4.2 -

⑨ 保育所、学校等の施設整備 11 3.6 -

⑩ 教育環境(ICT、英語教育等)の充実 2 0.6 -

⑪ 医療や福祉の充実 23 7.5 -

⑫ 雇用対策(就業先の確保) 26 8.4 -

⑬ 住宅リフォーム、新築等に対する支援 10 3.2 -

⑭ 宅地の整備 4 1.3 -

⑮ 町営住宅、若者定住用賃貸住宅の整備 19 6.2 -

⑯ 空き家を活用した定住用住宅の整備 12 3.9 -

⑰ 防犯･防災対策の充実 13 4.2 -

⑱ 観光･交流の充実（海外訪日客等インバウンド含む） 16 5.2 -

⑲ 関係人口の創出・拡大 19 6.2 -

⑳ 企業版ふるさと納税の受け入れ 2 0.6 -

㉑ SDGs（持続可能な開発目標）の推進 3 1.0 -

㉒ サテライトオフィス等の整備 0 0.0 -

㉓ 情報発信の強化 10 3.2 -

㉔ NPOや民間企業との連携 3 1.0 -

㉕ 3 1.0 -

㉖ その他 1 0.3 -

- 未選択 38 12.4 -
308

① 農林水産業の振興 9 2.9 -

② 地元企業の支援 16 5.2 -

③ 企業誘致 9 2.9 -

④ 起業支援 9 2.9 -

⑤ 大学、研究機関の誘致 11 3.6 -

⑥ 結婚支援 20 6.5 -

⑦ 出産(妊婦健診、不妊治療等)に関する支援 1 0.3 -

⑧ 子育て(保育料、給食費等)に関する支援 11 3.6 -

⑨ 保育所、学校等の施設整備 6 1.9 -

⑩ 教育環境(ICT、英語教育等)の充実 7 2.3 -

⑪ 医療や福祉の充実 23 7.5 -

⑫ 雇用対策(就業先の確保) 15 4.9 -

⑬ 住宅リフォーム、新築等に対する支援 10 3.2 -

⑭ 宅地の整備 1 0.3 -

⑮ 町営住宅、若者定住用賃貸住宅の整備 12 3.9 -

⑯ 空き家を活用した定住用住宅の整備 18 5.8 -

⑰ 防犯･防災対策の充実 12 3.9 -

⑱ 観光･交流の充実（海外訪日客等インバウンド含む） 19 6.2 -

⑲ 関係人口の創出・拡大 18 5.8 -

⑳ 企業版ふるさと納税の受け入れ 7 2.3 -

㉑ SDGs（持続可能な開発目標）の推進 2 0.6 -

㉒ サテライトオフィス等の整備 2 0.6 -

㉓ 情報発信の強化 11 3.6 -

㉔ NPOや民間企業との連携 6 1.9 -

㉕ 4 1.3 -

㉖ その他 3 1.0 -

- 未選択 46 15.1 -

優
先
度
5

優
先
度
4

AI（人工知能）や5G（第5世代移動通信システム）など未来技術の活用

AI（人工知能）や5G（第5世代移動通信システム）など未来技術の活用
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Ⅸ 最後に、町政運営やまちづくりについて、ご意見やご提案があればご自由にお書きください。
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議員が多すぎる。人口にあわせて10人以内に

最近近所づきあいがなくてさみしい社協の人が励ましに来てくれるのが大変ありがたい。民生員の人も回っ
て歩くべき
高齢のため車をはなすのがつらい。町政の車で能代に買い物に連れて行ってもらいたい

農業行政において補助事業の対象が共同経営を中心に行われているが個人経営にも同等に扱うべきと思う

八峰町の自然環境を理解するための調査・研究・学習の機会を創設する。「投石的な考えで」プランの一部
に入れてほしい。総合振興計画の土台作りを！

福祉保健課の皆様方まじめな仕事してください。

町の方で鳥獣害を駆除できないのは知っていますが昔と違って農作物に大変被害が増えています。毎年とは
言わず、何年かに一度駆除をお願いしたいです

八峰町社会福祉介護支援センターに大変世話になりました。これからもがんばってください。

このところ町民に対するアンケートが多いのが気になる年寄りへのアンケートは不要で年代を限定してのア
ンケートがいいと思う。
八峰町という単位で進行や発展を考えるのがもう無理があるのかもしれない。能代山本地域の発展に貢献す
る、ということもする心構えを持っておく必要があるのではないか。
町民と町職員との接する機会が少なく、行政に携わる職員として事業に取り組む姿勢がわからない。

八峰町民体育館や旧塙川小学校等を合宿所、スポーツ施設として県内外からの利用できるようにしてほし
い。宿泊施設もあれば合宿、大会等でも助かる

ポンポコ山公園をもっと遊べるスペースにしてほしい。例えば、サイクリングコース(レンタルサイクル)
や、水遊び場、ボルダリング、定期的にふれあい動物園のようなイベントをやったり。

白神ジオパークの活性化。アンケート出①ではなく１．２．の番号にする。

他町村から移住したが、八峰町は自然環境が素晴らしくなじみやすい。老人の一人暮らしの対策も安心して
いけるようにしてほしい。

高齢者が最期まで自宅で過ごせるサポート、子供を産み育てやすい環境、若者・青年・子育て世帯が住み続
けられる町になればいいと思います。

1人暮らしになったのでなにかと助けてもらいたいと思います

森田町長らしい「ビジョン」を語ってほしい。あらゆる人材を活用して練り上げてほしい。「まちづくり」
について、自由に語り合ったり、発言したりする環境を目指してほしい。
豊かな自然と…’について。エネルギー自立の町づくり（産業と再エネの循環＝バイオマスと農林業、加工
業の促進）が必要

ジオパークを町民の手に!!町全体としてジオを受け入れる手法。

居住福祉の町づくり!（あれもこれもは今後難しいが、暮らしやすさに特化した、家族の幸せを目指す。）

家族の幸せは住環境が基盤。都市計画ではなく、豊かな田舎計画の施策を進めてほしい。

世界遺産とジオパークに力を入れてほしい。

八峰町の観光を充実させる為には、町道二ッ森線の安全確保にもっと力を入れてほしい。例えば、待避場所
を増やす、看板を設置する等。又、白滝の上、散策路に行く途中の道路整備もお願いしたい。
企業誘致よりも観光に力を入れた方がいいと思う。外国人の観光客を増やす事に対策を立ててはどうか

洋上風力の促進は住環境の向上を考えている住民には逃避を促進するものである。忌避施設でしかない。

人口減少が進む今は、高齢者が活き活きと働けるようにした方がいいと思う。農水産業、農業品目の開発等。

総合振興計画や総合戦略は、結果的に今までの町づくり振興計画同様「絵にかいたモチ」的で常に「カラ振
り」している感じがする。計画を作る手法も画一的。もっとオリジナルな「田舎計画」を時間をかけてコツ
コツと創り上げてほしい。

路線バス土・日は役場前に止まらなくていいのでは。もう一往復ほしい。五能線、昼頃の東能代行がほしい

町民のみなさんは町を盛り上げるためにイベントや各種施策を展開しております。只、残念なことに各地域
ごとは大盛況でありますが、八峰町丸ごと1つにまとまった活動ができていない感があります。各地域がこ
ぞって参加できる行事等があればいいなと思っております。

目標達成状況の町民への周知（特に未達成の理由等）

計画造り満足しないで

親が高齢です。能代に通院していますが私も仕事があり自分で運転して通院しています。事故を起こさない
か心配です。八峰診療所がもっと充実し、家の前からバスが乗れるようになればと思っています
まわりに高齢者だけの単独世帯が多く、40代50代でも独身者が多いので自分の将来が不安。高齢者でも独居
生活でも安心して生活できるまちづくりを期待します。

同じ地域で暮らし続けられる施策。※全館暖房!!

町長をはじめ議員、職員がプロ意識(給料に見合う仕事）をもって町の発展に全力投球すれば、住人も必ず
や歩みだすのでヨドミのない行動あるのみ。とにかく失敗を恐れず実行しよう。（ほかの地から八峰に住み
たいと思われるような地域づくり）八峰の子供たちは学力が高いので知恵を借りたらいかがか（夢物語）

イージスアショアの移設に手を挙げる考えは全くないのか？50年後には八峰町は人口減少で消滅してると思う

特定の企業に町政が振り回されることがないように、町民全般の意見を町当局が判断して施策をけっていし
てほしい。

人口も少なくなり地方交付税も少なくなりもう八峰町には若い人が住んでないのに国保税も高い。別の町を
考えている。もうこの町は終わりです。
小さい町ならではの町政運営をよろしくお願いいたします

京病院のような介護医療院がもっとできてほしい。

バス、電車いずれも料金が高く買い物、病院まで遠くさらに乗り物を利用しなければならず年金生活者には
交通費だけで大変です。
行政改革を推し進めてほしい。役場職員及び議員の定数を減らすべき！能力のない人が多い

財政健全化を！能代のように行政協力員等の報酬を廃止するなど町全体の経費削減を徹底してほしい
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電車やバスなど、乗り場までの交通手段が大変。通院買い物弱者への対策をしてほしい。

八峰町の高校生が八峰町に残ることが出来るような施策を実施してほしい。

この先10年20年とどうなっていくかいろんな面で不安です。2世帯住宅に暮らしている人には今まで以上に
利点がある生活になって、これから増えてくれることを熱望します。

あまり補助制度を強化せずに従来の企業等を活用したらどうか。町民、企業、団体等が補助制度に頼りすぎ
ている気がする。

この先2人に1人が65歳以上となる人口構造の中においても持続可能な政策をすすめてほしい。箱物は造ら
ず、財産処分も含めて廃校や町有建物を速やかに処分した方がよい。
企業誘致を進めてこの町に若い人が定着しないと町は消滅への道をたどることとなる

集落崩壊の時勢ですが、自治能力向上のための施策もとりあげること

役場職員が、各集落の役員、顧問、助言者を引き受ける（とりあえず）

町の住宅街をサルがうろちょろしている。クマも見かけるようだが積極的な対策があってもいいのではない
か

全体的に職員の住民への対応はかなりいいと感じています。

屋内・外のスポーツ施設が欲しいです

限られた財政を無駄なく実のある使い方をしてほしい

何としても人口減少を食い止めることを重点的に行っていただきたい

結婚支援に対してもっと強力に動いてもらいたい

老人の交通手段の対策について。どこにも行けない状態となっている

各分野の統合、基盤の整備は欠かせないと思う。現在の環境を維持するためにＡＩの技術も必要になってく
ると思う。
河川の整備　雑木がいっぱいで大雨時にあふれ出し家屋、田等がとても心配です

地元に残った若者たちへ残ってよかったと思える支援をしてやればいい

一定期間を過ぎて、また別の場所へ移る人のためにお金かけすぎ。又、もともと地元に生まれた人は移住者
ではないと思う。そんなルールの網目をかいくぐるような助成はやめるべき。
ちょっと買える店が欲しい今は週に一回五能線で買い物に出ている

仕事づくりのための産業振興に力を入れてほしい

高齢者になり車が運転できなくなったら、買い物も病院も大変になるので能代市内にいじゅうを考えている

子育て支援を充実させるのはもちろんだがそもそも未婚者をなんとかしないと人口減少は進む一方だ。出会
い創出系のイベントは切羽詰まった感があり参加したくない人もいる。若い人が参加しやすいサークル活動
を多岐に渡り開催し自然にカップルが出来る工夫も必要と思う。

学校登山に白神山地を。世界遺産のふもとに居ながら二ッ森も知らない子供が多い。

施策に具体的なものがなく、すべて抽象的。発想力がない！

返信用封筒に切手を貼っているのはいかがなものか。町税から出ているのではないか？本人が希望するので
あれば本人負担でもよいのでは？

移住者のために町のお金を使うのではなく今いる住民のために使ってほしい。

毎年2月頃学校や保育関係で求人をしている様ですが、出来レースみたいなのはやめていただきたい。

新しく働きたくても働けない。結局は町外で働いている人が多い。新しい人を雇うのも雇用対策にもなる
し、若い人が町外に行くのは当然だと思う。
第一産業の起業の充実

八峰町の道の駅に二輪車用の駐輪場がないので設置を望みます

雄島のお社を崩れたままにするのはもったいない。観光地とするならば修復を。

バス代が高い。能代のはまなす号のようなものはできないものか。

イベントのチラシ等は入ってきて見てもその時を過ぎると忘れる。当日の朝何回もイベントの場所、時間な
ど放送したらいいと思う。地域おこしを考えるなら役場で放送してほしい。人が集まるようなことをもっと
積極的にやってほしいといつも思います。

さっぱり成果の見えない、ほぼ関係者の独りよがりにしか思えないジオパークの活動はやめるべき。はっき
り言って税金の無駄遣い!!

農林水産業者高齢化対策、人口減少対策として働く場の確保、公共交通機関の充実

少子化がしばらく続くと思われる中で幼稚園を新築されるのは非常に残念。旧塙小の利用はできないのか

移住を促進している役場の職員が能代市にアパートを借りて暮らしているのは、町民にたいして説得力がない

近隣市に企業誘致の促進をしてベットタウンな町の形成を
税務課に居る40代男性が、頭が高く役場に行くたび何回も嫌な思いをして帰ります。多くの人たちは言っています。なんとかならないでしょうか

若者が定着できるような魅力ある職場、活気ある職場があれば若者の流出を止めることが出来るのではないか

広報はっぽうもこのアンケートも用紙は安いものを使っていいと思う。町税は大切にしましょう。
八峰町には豊かな自然と、農業・漁業による新鮮な食材があるります。これらを利用してお金をかけずに観
光客を呼び込むのはどうでしょう
にぎやかな町になってほしいです。

能代市内に住む若者等を対象に八峰町に住んで漏れう算段として、若者向けに賃貸住宅を一工夫し町有林を
活用しての安価な若者向け住宅を提供し将来的に土地も建物も無償譲渡できる八峰方式を編み出し、勤務先
とも協議し通勤手当なども支給できる体制ができれば人口増も夢物語ではないのでは？(もちろん現住若者
等にも同様以上の対応は必要)
合併後の町の中心地がなく、ある地長を中心に進めてもらいたい。

若者が就職できる企業が出来たらいいと思います。若者が八峰町から仕事に行けるようにしてほしいです。

廃校利用について。一人暮らしや生活補助普及者の施設とし、グラウンドを畑にして自給自足の施策をと
る。週１，２回医師の往診と町営バスによる買い物も実施。食事は当番制で自分たちで作る。町職員を２，
３名常駐させ管理する

もっと住民の意見を聞く場を作る

結婚祝い金の検討、ＵターンＡターンの助成制度、農業の大型団地化（メガサテライト）
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若い人たちが希望を持てて住みやすく暮らしやすい町づくりをお願いします。

若者だけでなく知恵と行動力のあるシニア世代の移住も促進していいと思います。まちづくりに参加してい
ただき、老いも若きも住みたくなるような創造的でセンスのいい田舎を作ることが人口増加につながってい
くと思います。

町の花運動。ほかの町へ行ったとき季節のどんな花でもいっぱい植えられていた。私たちの町でも花を植え
たらきれいになると思う。

バスの本数が少ない。下りのバス1時半ころあればよい。

ＨＰの多言語翻訳をグーグルの無料翻訳にしていると思うが、基本的な名称などが間違って翻訳されている。

若者の定住や雇用、子育て支援をもっと手厚く。老人世帯が孤立しないように

八森に住んで60年になるけど水口がないので夜になると心配。水を取りに歩くのが一番苦労でした。

移住者数と移住者のための住宅改修及び賃貸補助金のその後を報告してほしい。

元気な声が聞こえる町になるよう今少々頑張ってください

仕事がしたいのに何もない。あったとしても少し無理だと思う方が多い

役場職員の食事場所があればいいと思う。窓口で食べていたり飲んでいたりというのはとても抵抗がある。

私は一人暮らしですが、病気で二か月に一回は8時30分までに病院についていないといけないので11年間も
友人にお願いして歩いています。町政にお願いできないでしょうか。

現状で子供に優しい町だと思う。それを八峰町のウリにして町外からの移住者増加につなげてほしい。移住
者に対して、漁業、農業での独立支援や、住宅地の提供等のメリットを多くしてほしい。
八峰町の財産である自然環境を壊す洋上風力発電建設には八峰町として断固として反対すべきだと思いま
す。八峰町から自然環境がなくなると何が残りますか。ハタハタがこれ以上水揚げが少なくなったり景観が
悪くなったら八峰町の魅力がなくなります。町として反対してください。強く要望します。
困りごとに対する町政に不満がある。もっと親身になって対応してほしい。他県にあるような”すぐやる
課”など、どうか？
ハタハタ館の泉質はあまり魅力的ではありません。白滝川の温泉沢イオウの温泉(冷泉)が湧き出ており、非
常によい温泉らしい温泉です。それを利用出来たらよいと思いますがどうでしょうか

風力発電について。鹿ノ浦展望台から見ると男鹿半島が全く隠れてしまいます。こんな展望台になってしま
うのを町民は理解しておられて計画を容認されているのでしょうか、そのように思われません。こうした状
況をすべて提示して、町民の意見を確認する必要がある。最終的には住民投票する必要がある。
カミツレに続く薬草栽培の検討を

一斉清掃の際、斜面の草刈り、川底の部分は高齢者が多い地域では無理かと思います。

公共の大型バスではなくハタハタ館の中型バスを有意義に活用する方法はないのでしょうか(通院買物用)

青年の家跡地へ小さなコテージを数個は無理でしょうか(気軽に宿泊可能な所として)

期日前投票にて、若い職員の方々の誠心誠意の仕事ぶりに好感をおぼえました

熊・サル等の対策、暖衝地の整備　今後もアンケートを希望します

人材の減少で地域のいろいろな行事の実施が困難になってきている

能代を発展させ、八峰町が能代のベッドタウンの役割をになう

最期を八峰町に住んでよかったと思うように、高齢者対策の充実した町を

特に問題なく(財政的にも)、行政が運営されていると思うので、これからもよろしくお願いします

町政に関心はあるが、話し合える場所がない

空き家や遊休地(農地含む)が年々増えている現状、これらの有機的な活用、利用はないか現実味のあった方
法で考えてみる。
学校統合による廃校になった校舎(プール・グラウンド含む)の再利用について。多少の財政負担が伴うと思
うがその地域(地区)を主とした福祉、スポーツ、レク、コミュニケーション等の場として開放活用できない
ものか
よく議会・議員活動について日常何をやっているのかわからないという声が聞こえます。地域活動(住民要
求)を的確にとらえてほしいものと思います

町民に見える町政にしてください。情報発信を早めに行う。福祉の充実

いろいろな物が、流れに逆らえず町民の知らないうちになくなるという悪い方に進んでいる気がする。これ
以上なくならない努力をしてもらいたい

風力発電について。私が20年前にこの町に移住してきた大きな理由の一つが自然豊かな地であることだっ
た。生かし最近風力発電風車の建設が進み、さらに、洋上風力発電が計画されている。これらの稼働によ
り、町の景観や自然環境の破壊、生物への低音波等の被害も懸念されている状況になってきた。事業者の説
明を鵜呑みにせず、町独自の調査や意見を持ち、この事業を阻止できないだろうか。もっとも重要な問題と
ここでなくては出来ないイベントがあればいいと思います。海も山もある場所は多くはありません。景色を
利用して、町ごと芸術や音楽とふれあえるようなイベントであれば、国を問わず、みんなが楽しめます。外
国人の来客が増えれば若い人たちの参加率も高くなるかと思います

外国人材の受け入れが急速に進展しつつあるので、その人たちへ支援をもっと強化すればいいと思う。

外灯が新しくなってから星空が見えない。LEDのためか寒色のためか眩しいばかりで個人的には明るく感じ
ない。星空観賞を売りにした観光にもなりえそうなのに残念。いずれ交換するときは景観に配慮してほし
い。国道のスノーポールがもう何年も刺さりっぱなしでみっともない。

ナラ枯れの猛威に素人ながら危機感を感じています。微力であれ積極的な植樹を望みます

熊を見かけても役場に連絡するのを面倒くさがって通報しないという人もいるのでもっと簡略化した問答で
通報者の負担がないように(電話のたらいまわしをしない、情報提供者についての詳細を問わない等)。目撃
した時間帯と場所をまとめたマップ等を広報を配って頂ければ、通報の甲斐もあり、日常生活でも注意を払
これ以上、風車が増えませんように

基本目標の達成状況の検証はきめ細かに報告お願いします

人口減少、高齢化、少子化の現状を認識して今後を町づくりの計画をお願いする

働き手が少なくなり、荒れ地が多くなったり動物被害等も多くなったり農地も狭くなっている現状を把握し
ていただき、高齢者の生きがいを支援していただきたい

役員のなり手不足、行事等の参加者が少なくなってきている。今後の自治会運営についての現状等に積極的
に自治体の助言・支援をお願いする
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・

・

三種町のような巡回バスを運行してもらいたい。能代市内のはまなすバスはとても便利で助かるという声を
聴いたことがあります。

各教室にエアコンつけて
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